

## ODELENJE ZA FIZIKALNU MEDICINU

### I REHABILITACIJU

#### Š T I P

Prim. dr. Risto ČANEV

### NAŠE ISKUSTVO O LEČENJU POJEDINE BOLESTI SA APARATOM "ELMAG-MK-75"

U trenutku kad je u Jugoslaviji odlučeno, da se primenjuje akupunktura kako i akupresura počeli su dosta centara da educiraju sopstvene kadrove i pripremanje kabineta za te svrhe. Međutim efekat lečenja nije bio ni iz daleka onakav kakav je bio u Kini, Japanu i u Koreji. Glavni razlog je bio i redovnost u lečenju. Radi toga tražilo se metod lečenja koji će biti jednostavniji i da može da se primenjuje i u domaćim uslovima, a efekat akupunkture i akupresure da bude postignut. U Evropi počelo se raditi i elektroakupunktura, koja je zadovoljavajuća. Kasnije su neki avtorii počeli raditi sa magnetima, koji su postavljeni na akupresurnih tačaka i na taj način su uspeli da vrše stimulaciju akupresurnih tačaka. Ovaj način lečenja se zove Magneto terapija.

Ova metoda je stara 2500 godina. Umesto ubadanja igla na akupunkturane tačke se lepe magneti koji svojim magnetskim poljem ostvaraju akupunkturani efekat.

Lekovite osobine magneta poznavali su još antički lekari. Galen je lečio magnetom obstipaciju, Plinus očne bolesti, Sine depresiju, Hipokrat je isto poznao dejstvo magneta i lečio sterilitet kod žena i dr.

Rezultati lečenja sa magnetima nisu bili najbolji i zato oni su upotrebljavani kao dopunska terapija akupunkture. Međutim uz produženje vremena same procedure ili uz nošenje dugo vreme kod hroničnih obolenja su se pojavili dobri rezultati. Na osnovu teza i počelo se proizvoditi serijski magnetne garniture uz datu šemu gde da isti postavljaju. Pored tih mikromagneta izašli su i magnetne uloške, koji su stavljene u cipelama i su korišćeni za stimulaciju refleksnu zonu stopala u vidu zonoterapije. Zatim su upotrebljavane magnetske rukavice i magnetke naušnice i to se u svrhu lečenja pojedinih obolenja.

Magnetizam je grana nauke koja proučava uticaj magnetne energije na živa bića. Interes za ovu nauku porastao je zbog boravka čoveka u svemiru, gde je